



# 二胎产妇遭遇致命三重险 医院四科联动保母子平安

纪录片《生门》中的种种分娩险情震撼了众人,前段时间,镇江版的“生门”在江大附院的手术室内上演。中央前置胎盘、瘢痕妊娠、植入性胎盘侵及膀胱,二胎产妇小然(化名)遭遇了致命三重险,术中输血4000多毫升,医院产科、泌尿外科、麻醉科、新生儿科四科联动,经过3个多小时的救治最终换得“母子平安”。

孙卉 林清智

28岁的小然(化名)去年怀上了二胎,孕早期在当地医院做B超提示双胎妊娠,怀孕2个多月时查B超证实只有一胎存活,医生建议她转往江大附院进一步检查治疗。

江大附院产科主任赵小苏每周五的高危产科门诊一直是“门庭若市”,接诊到小然时,他十分重视,“这产妇产来找我时已经是孕中期了,我们就只能尽最大努力做好全过程的监护”。

在后续的产检中,小然一直是赵小苏的重点关照对象,他告诉小然,“要严格控制饮食,避免孩子过大过重,平时要注意监测胎心,有任何异常立即来医院。”一直到孕34周,小然的状况都很平稳,胎儿大小也在理想范围内。

几天后,小然有了早产征兆,赵小苏立即为她办理了住院手续。一周后,小然开始出血,真正的危险来临。

中央前置胎盘是产科医生最怕面对的情况之一,但这次他们面对的远不止一个,中央前置胎

盘、瘢痕妊娠、植入性胎盘侵及膀胱,这三个诊断无异于三个致命炸弹集中轰炸。产科主任赵小苏、主任医师周红林、副主任医师徐正芳立即请多科专家会诊,泌尿外科主任医师潘鹏、麻醉科主任阚明秀、副主任蒋鹏、主治医师马鹏,儿科主任卢红艳迅速到位,制定手术及后续救治方案。

考虑到术中极大可能会出现大出血,医院输血科迅速从血站调配血源。

由于小然的胎盘植入面积较大,大量的血管怒张,紧紧地粘住了相邻的膀胱,这是“红色预警信号”,情况非常凶险,如果要保证母子平安,切除子宫的可能性很大。赵小苏向家属交代了病情,家属当即表示认可。

4月26日中午11:20,小然被送往手术室,术中的情形让在场的所有人都倒吸了一口凉气——打开腹腔后,子宫下段膨大,密布怒张的血管,胎盘穿透宫颈达到膀胱。医生避开胎盘选择子宫体部横切

口,迅速娩出女婴,女婴体重为2910g,儿科主任卢红艳迅速接手将她送往新生儿科监护。

由于胎盘完全附着在子宫瘢痕处,完全覆盖宫颈内口,胎儿娩出后胎盘部分剥离,子宫喷涌状出血,数分钟内出血量即达到2000多毫升!

赵小苏在指挥输血抢救的同时,迅速用止血带捆绑子宫下段,改全麻行子宫切除术;完成切除后,由泌尿外科主任医师潘鹏行双侧输尿管支架植入术及膀胱修补术,术中输血达到4000多毫升。

历经3小时,手术顺利完成。一句“母子平安”让在手术室外焦急等候的家属欣慰不已。

赵小苏建议,一胎选择剖腹产,怀二胎时在孕12周以前就要上正规医院做B超检查,了解孕囊与子宫瘢痕的关系。如果是瘢痕部位妊娠,除了要排除胎盘植入,还要做好可能发生产后大出血的心理和抢救的准备。因此,一定要到正规大医院就诊。

## 画说镇江



5月14日下午,镇江市城管局环卫处主办的环卫工人换装仪式在山巷广场举行,环卫工人们领到崭新的工作服后便试穿了起来。

“新工作服包括春秋套装、反光背心、夏季T恤,材质为全棉,颜色醒目并配备了反光标识,极大地提高了舒适度和安全系数。”镇江市环卫处副主任张立新介绍,首批换装的环卫工有369人,主要是市区外圍街道的。明年,市区3000名环卫工将全部换装。戴勇 成旭 林清智 摄影报道

## 发布

### 5月19日,宝华山、千华古村免费游

本周末恰逢5月19日第九个“中国旅游日”,为更好地推动镇江区域旅游的发展,江天集团与宝华山景区联合推出免费游玩宝华山、千华古村的活动,5月19日当天,市民可免费乘坐江天公交606路及直达车到达景区,宝华山国家森林公园、千华古村景区当日向游客免费开放。

据江天集团相关负责人介绍,5月19日,江天公交606路将投入8辆公交车上线运行,运营时间为6:30—18:00。凡赴宝华山、千华

古村景区的游客可免费往返乘坐,市区主要站点为南门汽车站公交站、解放桥公交站、运河路站、原恒顺酱醋厂、火车站北广场、牌湾、朱方路、三茅宫公交站。

为满足游客的需要,江天集团还将另行安排车辆开行镇江至宝华山景区往返免费直达车,上客地点分别为镇江南门汽车客运站公交站和宝华山景区公交站,中途不停车、不上客,直达车发车时间由现场管理人员具体安排。沈涛 林清智

## 省内第一个,智能催费系统上线

近日,全省首个智能催费系统在镇江上线。以往,催费工作均由人工拨打电话,平均每人一天需拨打100通电话,费时又费力,一不留神还容易因语气、态度等问题招致用户投诉。

今年1月,镇江供电公司营业及电费室参与研制“云总机”智能语音平台,并于4月底研制成功。该系统拥有人工智能语音应用、大数据计算、客户资料统计等功能,能代替繁琐的人工操作,具备

高效能、低成本、运行稳定的特点,一天可以拨打600通催费电话。

目前,“云总机”智能语音平台已涵盖镇江全市所有居民、企业客户催缴工作。下阶段,镇江供电公司还将与联通公司深化“云总机”智能语音平台合作模式,搭建服务客户“桥梁”,点对点推送便民政策、宣传惠民服务,结合“互联网+”人工智能服务优势,创新营销服务新举措。王亮 裔宁 林清智

## 扬中集中销毁百余台赌博游戏机

日前,扬中市公安局统一部署,对赌博游戏机集中销毁。此次被销毁的赌博游戏机是扬中公安机关在今年收缴的带有赌博性质的非法游戏机,共计100余台。

自去年以来,扬中公安机关始终保持对赌博行为严厉打击的

高压态势,秉承发现一起查处一起,绝不姑息的原则,共办理各类赌博案件40余起,抓获犯罪嫌疑人50余人;其中,办理游戏机赌博刑事案件共16起,抓获犯罪嫌疑人21名,共销毁赌博游戏机200余台。范永贵 祝艳 林清智

## 连续5个母亲节请环卫女工聚餐,爱心饭店老板: 我想把快乐分享给她们

“环卫妈妈们,你们辛苦了,感谢你们来和我一起过这个母亲节,希望我们过一个愉快开心的母亲节,希望你们吃好喝好。”5月12日,在位于镇江市双井路上的一家饭店里,20余名女环卫工及其子女聚在一起,享用饭店免费提供的午餐。聚餐开始前,饭店老板吴凤芸送上了自己的祝福。这是她连续第5年在母亲节当天请环卫女工聚餐。

戴勇 林清智



环卫工人们开心地吃午餐 林清智 摄

12日上午11点多,环卫女工们陆续来到这家饭店,就餐大厅内,显示屏上打出了“环卫母亲们,母亲节快乐”的祝福语。身穿黄马甲的环卫女工围坐在餐桌旁,与往年不同的是,今年参加活动的人员中有3名女工的孩子。在吴凤芸简短的致辞后,聚餐活动正式开始,席间,吴凤芸还给每位环卫女工送上了一朵花和一条毛巾。

这场由店方联合“一分钟公益”团队发起的活动,旨在对环卫女工表示问候和祝福,让她们感受到社会的关爱。近年来,关爱环卫工人的爱心人士和企业越来越多,各种送爱心活动也屡见不鲜,但是每年定期为她们提供某一项福利的人却不多。

“因为自己是做母亲的,总感觉到这些环卫母亲不容易,加上我到这来开业,有她们的一份汗水,有她们的一份功劳,所以我想把快乐分享给她们,让她们和我一起过节。”吴凤芸介绍,环卫工人每天和垃圾打交道,当初自己的饭店刚开业时,门口的烟花爆竹纸屑都是环卫工人们帮忙清扫的,因此,为环卫工提供一点福利也是应该的。

值得一提的是,吴凤芸曾经说过,只要饭店还开着,这项活动就会继续下去,而今年是她连续第五年邀请环卫女工吃饭、和她们一道过节。

“能坚持下来不简单,这种坚持精神难能可贵。”镇江市润州区环卫所党支部副书记施澎表示,一

开始,他觉得请环卫工吃饭很正常,可当吴凤芸作出上述承诺的时候,他比较意外,担心这个承诺实现不了,没想到一晃5年就过去了,吴凤芸说到也做到了,将母亲节聚餐活动变成了环卫女工的“固定福利”,累计受益人数近150人次。

施澎介绍,与往年一样的是,今年节前三四天,店方就与润州区环卫所的工作人员取得联系,商定具体时间和活动方式。

目前,润州区范围内从事环卫工作的超过1500人,其中女工占到三分之二,每次参加爱心人士和企业组织的活动,他们都尽量邀请来自不同部门或者不同岗位的工人,“目的就是想把爱心传递给更多的职工,把这个好事办得更好。”